

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XV

Cáceres, Jueves 15 de Septiembre de 1938. - III Año Triunfal

Núm. 4.712

11 de Octubre

Ahora más que nunca debes jugar a la Lotería de la Cruz Roja. Con ello contribuyes a aminorar las cargas del Estado y ayudas al hermano que te necesita

Lotería de la Cruz Roja

Chamberlain visitará hoy a Hitler en Berlin

En esta entrevista tratarán del arreglo de la cuestión internacional

La Aviación Nacional sigue alcanzando objetivos militares enemigos

Parte oficial de guerra

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 12 al 13 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Vilasar de Mar. Salamanca, 14 de septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal. De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor Francisco Martín Moreno.

Pilar Primo de Rivera en Huelva

Homenaje en memoria de Beunza

Huelva. — Llegó ayer a esta capital la jefe de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, Pilar Primo de Rivera. La población le hizo un cariñoso y entusiasta recibimiento. Pilar visitó la ciudad acompañada de los mandos de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. Después estuvo en el domicilio de la Sección Femenina de Huelva y en Auxilio Social, donde fué muy ovacionada. Se ha mostrado muy complacida de su estancia en Huelva. (Faro.)

EN MEMORIA DE BEUNZA
Pamplona. — El próximo domingo se celebrará un acto homenaje en memoria de don Joaquín Beunza, vilmente asesinado por las hordas marxistas. Hablaron en dicho acto el presidente de la Diputación y el miembro de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las Jons don Joaquín Elizalde. A la viuda del Sr. Beunza le será impuesta la Medalla de Sufreimientos por la Patria. (Faro.)

LO QUE CUENTA UN EVADIDO
Burgos. — Un evadido del frente del Ebro ha manifestado que en esta ofensiva los rojos llevan perdidos una cantidad enorme de hombres. Desde los primeros momentos de la ofensiva nacional comenzaron a llegar gran número de heridos a Villanueva de Geltrú, donde les fueron realizadas unas pequeñas curas, siendo después trasladados al hospital de Olot. Como se carece de gasas, a la mayoría de los heridos hubo necesidad de amputarles los miembros, pues se les infestaron las heridas. En Olot hay instalados cuatro hospitales que son insuficientes para alojar el número de heridos que llegan. En los primeros días de la ofensiva llegaron a Olot 500 heridos en un tren y a Bañolas llegó otro tren con 580 más. La mayoría de aquellos presentaban gangrenas en las lesiones. (Faro.)

FALLECE EL SEÑOR AGUIRRE ALLENDESALAZAR
San Sebastián. — Ayer ha fallecido en esta capital don Juan Aguirre Allendesalazar, que destacó por su amor a los altos estudios históricos. En el año 1930 fué nombrado académico de la de Bellas Artes de San Fernando. Poseía una magnífica biblioteca, que ha sido quemada por los rojos, y era un entusiasta de las pinturas del siglo XVIII. Realizó muchos estudios para el Museo del Prado. Su muerte ha causado general sentimiento. (Faro.)

PARA LA COMISION DE COMBATIENTES
Pamplona. — El glorioso Millán Astray ha nombrado para que le represente en la Comisión de Combatientes a don Jesús Alosquera. (Faro.)

Se concede gran importancia a la entrevista y de ella se espera una solución

Londres. — El presidente del Consejo británico, mister Chamberlain, ha dirigido el siguiente mensaje al fñhrer canceller de Alemania: «En vista de la situación, cada vez más complicada, le propongo acudir mañana junto a usted para encontrar una solución pacífica. El viaje lo realizaré por vía aérea, designando hora y sitio en que pueda tener lugar la entrevista. Le saluda muy reconocido, Chamberlain.»

El fñhrer canceller contestó inmediatamente a Chamberlain aceptando la propuesta. En vista de ello, el primer ministro inglés, acompañado de dos representantes del «Foreign Office», saldrá hoy de Londres en avión, a las ocho y treinta minutos, para llegar a Munich a la una de la tarde. Descansará breves momentos, marchando después a Berchtesgaden, donde tendrá lugar la entrevista. Europa entera está pendiente de ésta.

ACTITUD DEL PARTIDO SUDETE
Berlín. — La prensa alemana anuncia que ante la actitud adoptada por el gobierno checo, con motivo de los incidentes desarrollados hace dos días en varios puntos del territorio sudete, Heinlein ha dictado medidas excepcionales, entre las que figura como principal hacer desaparecer el control que los diputados ejercían sobre sus masas, dejando la responsabilidad del gobierno checo a lo que pueda ocurrir con este motivo.

CONTRA UNOS RUMORES
Berlín. — Con motivo de la actitud del partido sudete han circulado varios rumores que por carecer de fundamento fueron desmentidos. A última hora se aseguraba que el gobierno checo manifestó a Kunt que la reclamación que éste había efectuado por teléfono debía hacerla por conducto ordinario.

EL NUMERO DE VICTIMAS
Praga. — En los sucesos registrados anteayer han resultado doce sudetes muertos y 18 heridos graves. IMPRESION EN LONDRES
Londres. — Ha causado gran impresión las noticias llegadas de Praga declarando la ley marcial en territorio sudete. Los periódicos de tendencia moderada esliman que esta actitud es provocativa y que agrava el conflicto entre los checos y los sudetes. NO CONTINUARAN LAS NEGOCIACIONES
Praga. — Heinlein en un comunicado oficial ha declarado que en vista de que el gobierno checo no había aceptado las peticiones

Alemania o bien por un plebiscito. No comprende el interés ni qué es lo que puede esperar Checoslovaquia en una guerra. En los círculos romanos se cree que Checoslovaquia está por completo entregada a los bolcheviques, que son los únicos que muestran interés por desencadenar una guerra en el continente europeo.

UN COMENTARIO DEL «DAYLI MAIL»
Londres. — «Dayli Mail» publica un comentario protestando de la actitud del gobierno checo, pues en esta cuestión están jugando intereses que comprometen la paz de Europa. Las medidas adoptadas por el referido gobierno no se ajustan al sentido democrático de que debería dar muestra, toda vez que rechaza indignado la proposición de celebrar un plebiscito, que es la fórmula democrática más sincera en esta cuestión.

TAMBIEN «LE PETIT PARISIEN»
París. — «Le Petit Parisien» publica una información diciendo que los sudetes alemanes reclaman el plebiscito. Con este motivo pregunta: ¿Cuál será la actitud de Francia? Supone que ésta no podrá oponerse al plebiscito, pues está demostrado que checos y sudetes no pueden vivir juntos, pues son dos razas que no pueden verse. Termina diciendo que Francia no debe consentir que se provoque una guerra por asuntos que no son de orden interno y que por lo tanto solo le afectan muy indirectamente.

EL GOBIERNO CHECO
Praga. — El gobierno después del Consejo de ministros acordó solicitar de Heinlein se comunicara oficialmente y no por teléfono las peticiones formuladas por el partido sudete y las medidas que deberán adoptarse con motivo de los últimos incidentes ocurridos.

REGRESA EL REY DE INGLATERRA
Londres. — Como consecuencia del estado de la situación internacional, regresó anoche a Londres el Rey de Inglaterra.

LOS ESFUERZOS DE PARIS Y LONDRES
Praga. — Las noticias llegadas de París y Londres muestran que se hacen esfuerzos por ambas potencias cerca del gobierno checo para impedir surja un conflicto internacional. Parece que ambas potencias no están muy disconformes con que se resuelva la situación mediante un plebiscito. En este sentido parece que también está realizando gestiones Lord Runciman.

DICE DALADIER
París. — «La République» dice que Daladier ha hecho público a los representantes de la prensa su deseo de que en los comentarios de los periódicos no se cultive la nota truculenta acerca de la gravedad internacional, pues no se han perdido ni mucho menos, las esperanzas de llegar a un acuerdo que evite la conflagración internacional.

TAMBIEN EN GINEBRA
París. — El periódico «Le Matin» expone que en Ginebra gana terreno la idea de llegar a un plebiscito para resolver el conflicto entre los sudetes y los checos.

LA TENSION EN FRANZIA
París. — Durante todo el día se notó gran actividad en el «Quay D'Orsay». Otro tanto ocurrió en el ministerio de la Guerra, lo que puso de relieve la inquietud del gobierno francés por las noticias recibidas de Checoslovaquia. Daladier, que se disponía a hablar por radio, no lo hizo, manteniendo una extensa conferencia con el ministro de Relaciones Exteriores, Bonnet, y recibiendo después a Tardieu y Flandin, con quienes conferenció largo rato. Flandin le expuso la conveniencia de convocar al Parlamento antes de proceder a una movilización de carácter general.

UN COMENTARIO DE «LE POPULAIRE»
París. — El periódico «Le Populaire» se muestra partidario de que para resolver el conflicto checo se ofrezcan la Gran Bretaña y Francia.

(Continúa en 4.ª plana.)



TERCER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Rosario Hornero Orozco de García-Becerra

falleció el día 16 de Septiembre de 1935

habiendo recibido todos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su director espiritual, D. Nicolás García Sanz; su esposo, D. José García-Becerra y López-Montenegro; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás parientes, RUEGAN una oración por su alma.

Todas las misas que mañana, día 16, se celebren en las Parroquias y Conventos de esta Capital así como las que se celebren en las Parroquias de Aliseda, Herrerueta, Salorino y Membrio serán aplicadas por el alma de la finada.

El eminentísimo señor nuncio apostólico de Su Santidad y los excelentísimos señores obispos de Madrid-Alcalá y de Coria han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

nico

do

ermómetro

ndicar que la...
cional se ha...
nte. Después...
ter, los ant...
o más la cal...
e había aten...
para crear...
esta situac...
así. Antes al...
checos al...
an recrudeci...
los elementos...
Y, como es...
na originado...
s que han he...
nistro de la...
al a una tem...
a.

es grave, no...
vaquia ha...
cional en alg...
La persecuc...
anes se ha...
nta con prote...
ntemente ins...
n se comete...
sta en los pro...
unos alem...
s políticos...
Londres se...
arse la cal...
esa en sus...
n y, como...
mania, celo...
sus subditos...
diciendo que...
no sea.

ha hecho sa...
británica...
runir la Cá...
mentos.

endo sus vi...
situación...
ia. Y París...
ha reunido...
s de minis...
acitud que...
en estos m...

sa no deja...
esclavas, c...
a la paz, p...
viets, son...
cabe espe...
to en la cu...
como hem...
profundiza...
erpo alem...
no sea sop...
la prudencia.

er que los...
un ultimatu...
ros. Tiene...
Qué rec...

tro de, a...
puede tard...
se, en cual...

trigo italia...
a de 80 mil...
uintales

lo recibido...
Savorgnan...
Central le...
comunicado...
echa de tri...
presente a...
son definit...
odificación...
echa de tri...
na a los che...
atos. Falta...
taña, que...
el total, or...
provincias...
de 1937, se...
después de...
Permanente...
en el Palacio...

Ale...
o del...
S

de negocia...
años, pero...
presión che...
sumorias...
nto actual...
ciones sud...
en reparar...
ienen com...
o de lo con...
ran respons...
ernantes...
checos.

ccidente...
novil

e de la tar...
Antonio P...
zado por...
aporte, m...
de Artiller...
Juan

Casa de Sob...
o, se le...
eta del per...
de la pierna...
adado al H...

Para la Com...
de Combat...
Pamplona...
El glorioso...
Astray ha...
represente...
Comisión...
de Combat...
don Jesús...
Alosquera...
(Faro.)

Para la Com...
de Combat...
Pamplona...
El glorioso...
Astray ha...
represente...
Comisión...
de Combat...
don Jesús...
Alosquera...
(Faro.)

Para la Com...
de Combat...
Pamplona...
El glorioso...
Astray ha...
represente...
Comisión...
de Combat...
don Jesús...
Alosquera...
(Faro.)

Diputación provincial Regresa de su viaje el Presidente señor López Hidalgo

Ha gestionado en los Ministerios asuntos de gran interés para la provincia

Ha regresado de su viaje de Santander y Burgos, el presidente de la Diputación provincial, don Luciano López Hidalgo.

En una y otra capital ha visitado, respectivamente, a los ministros de Obras Públicas y del Interior, trayendo de su entrevista, según nuestras impresiones, excelente confianza con respecto a los problemas provinciales que ha expuesto con todo detenimiento en mencionados ministerios, así como en el de Hacienda.

Los problemas provinciales de mayor relieve que han merecido la atención primordial en las esferas gubernamentales son los referentes a las comunicaciones y economía provincial, quedando únicamente pendiente de resolución definitiva lo concerniente al Banco del Crédito Local que, en la próxima sesión que ha de celebrarse dentro de unos días, tomará acuerdos sobre el escrito-peticion que le hace la Diputación de Cáceres, que será estudiado con el mayor interés.

En la próxima sesión que ha de

celebrar la Diputación provincial, el día 21 de los corrientes, el señor López Hidalgo informará detenidamente a los diputados provinciales de los asuntos y soluciones que ha gestionado en los ministerios.

Ayer, a su paso por Plasencia, tuvo el señor López Hidalgo un cambio de impresiones con el delegado de los Establecimientos de la Beneficencia provincial en dicha ciudad, señor Cámara, quien le informó detalladamente de la situación y actuación en los mismos, durante los días de su ausencia, recibiendo las instrucciones y petición de informes que se estudiarán en la próxima sesión.

Durante su permanencia en Plasencia recogió el señor López Hidalgo muchas muestras de cariño y adhesión hacia la Diputación provincial, exteriorizando aquél en nombre de la misma, su más profundo reconocimiento.

Se ofrece mecanógrafa. Dirigirse a Tirso Cáceres. La Cumbre.

Español de Franco:

La desahogada posición que disfrutaste y aún disfrutas, te permitió adquirir cosas de metal de las que tendrás muchas en tu casa de la ciudad y en las de campo despreciadas por inútiles.

Todo eso que a tí no te sirve es conveniente para la Patria.

Ordéna en seguida que lo recojan y entréngalo como chatarra en servicio de España.

Inspección provincial de Primera Enseñanza

Diligencia de títulos de maestras

Las alumnas maestras del Plan profesional que a continuación se expresan presentarán el Título de maestras de primera enseñanza en la Secretaría de la Norma, Hotel núm. 10, Casas Baratas, para ponerles la diligencia de haber terminado su carrera por el Grado Profesional.

Doña Cándida Luengo, doña Dolores Giraud, doña Telesfora María Cantos, doña Concepción Corcobado, doña Luisa Tejada, doña María del Carmen Polo, doña María Barra y doña Trinidad Bautista Amador.

Navas del Madroño

Subasta de pastos de la dehesa boyal

El día veinte de septiembre próximo, a las once horas, tendrá lugar, en el Ayuntamiento de esta villa, la subasta de pastos de esta dehesa boyal para el año forestal de mil novecientos treinta y ocho, treinta y nueve, y ochenta y uno, bajo el pliego de condiciones que se encuentra expuesto en la Secretaría del Ayuntamiento, admitiéndose proposiciones en pliegos cerrados hasta las doce horas del día anterior al señalado para la subasta, y por el tipo de quince mil pesetas.

Navas del Madroño, a treinta de agosto de mil novecientos treinta y ocho. — Tercer Año Triunfal.—El alcalde, Bruno Galán.

ARRIENDO

de los pasos de cuatro millares, juntos o separados, de la dehesa LLANOS DE LA VEGA, en Campo Lugar (Cáceres) y Villar de Rena (Badajoz).

Pliego de condiciones, en Campo Lugar, Casa de la Vega, o en Burgos, M. Cagigal, Banco Hispano Americano.

Chocolates "ROCIO"

PERFUMERIA MERCERIA
BOTONES ADORNO CONFECCIONES
Almacenes MENDIETA
Generalísimo Franco, 1 Teléfono. 244

COLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS

CANDELA Y COMPAÑIA S. L.

CÁCERES

De la Alcaldía Ecos de Sociedad

OFRECIMIENTO DE ALOJAMIENTO PARA ALFERES

Don José Oñero Pérez, un alojado; don Alvaro Cavestany, dos id.; Hotel Alvarez, cuatro id.

Objetos encontrados en la vía pública y depositados en esta Alcaldía:

Por doña Olalla Corrales, un paraguas que fué entregado a su dueña doña María Moreno.

Por el sacerdote don Agustín Barquero, un billete del Banco de España.

Por el guardia don Gregorio Monroy, una boina de Requetés.

LA ARABIA

Gran torrefacción de cafés y fábrica de chocolates de

LUCAS BOTICARIO

CANAVERAL (CÁCERES)

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 40 por 100 de cacao.

De la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamientos para el día 16

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Plasencia, que se sigue por delito de infracción de la Ley de Caza, contra Leocadio Melo Trujillo, para el que el señor fiscal solicita la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

El letrado señor Alvarez Guerra, solicita la absolución de su patrocinado, que está representado por el procurador señor Fernández.

Están propuestos para el acto de la vista dos testigos, correspondiendo la ponencia al magistrado señor Rivas.

Secretaría del señor Barca.

Otra procedente del Juzgado de Instrucción de Plasencia, que se sigue por delito de hurto contra Antonio Dominguez Chaves, para el que el señor fiscal solicita la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión menor e indemnización de 79 pesetas.

El letrado señor Enriquez solicita la absolución de su patrocinado, que está representado por el procurador señor Ramirez.

Están propuestos para el acto de la vista cinco testigos, correspondiendo la ponencia al magistrado señor Moreno.

Otra del Juzgado de Instrucción de Logroñán, que se sigue por delito de desatado, contra Buenaventura Muñoz Sánchez, para el que el señor fiscal solicita la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión menor.

El letrado señor Enriquez solicita la absolución de su patrocinado.

Están propuestos para el acto de la vista cuatro testigos, y corresponde la ponencia al magistrado señor Rivas.

Secretaría del señor Barca.

JEREZ "LA RIVA"



COGNAC "LA RIVA"

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho en este centro las inscripciones siguientes:

DEFUNCIONES:

Trinidad Mangut Cisneros, de 20 años de edad, a consecuencia de tuberculosis pulmonar. Calle Damas, núm. 15.

Florencio Rodríguez Hernández, 72 años de edad, a consecuencia de pulmonía. Calle de San José, número 27.

Sobrinos de Gabino Diez, S. L.-Cáceres

Almacenes de Hierros :-: Viguetas para construcciones
Ferrería y Coloniales

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños

Marcos Mariño

Cerraduras, cerrajes, cerrillos, cerrajes y toda clase de material de construcciones

Oficina y Repuestos: CARRETERA DE MÉRIDA. — Teléfono 147. — CÁCERES

Desde Valencia de Alcántara El septenario de la Virgen de los Remedios

Si grande fué el homenaje tributado a nuestra Patrona el pasado domingo, con motivo de su traslado a la parroquia de Roque-Amador, no lo ha sido menos durante los ocho días de su permanencia en la misma, donde todas las noches del septenario se ha visto el templo abarrotado de fieles.

Ya dijimos en nuestra anterior crónica que, para predicar el septenario, había venido de Valladolid el reverendo padre Dominicó, don Angel María Gómez, quien cada una de las citadas noches explicó temas interesantes con relación al momento actual, dedicando también bellos párrafos a la Virgen.

Su palabra sencilla y elocuente cautivó a todos los oyentes, los cuales hemos salido muy satisfechos de su acción, y quedándonos con pena de que se haya terminado tan pronto este solemne septenario.

Como colofón al mismo, tuvo lugar el domingo por la mañana la misa de comunión a las ocho, la cual fué una cosa apoteósica, pues el número de fieles que tomaron el Pan Sagrado fué incalculable.

Además, también en la misa de las siete y media comulgó, igualmente, una cantidad de gente enorme.

A las diez se celebró, también en la misma parroquia, una misa solemne, a la que asistieron todas las autoridades, elemento oficial, miembros de Falange Española, Tradicionalista y de las JONS, la Hermandad en pleno de la Virgen de los Remedios, la Organización Juvenil, con las banderas y su banda de cornetas y tambores y numeroso público.

La misa fué cantada por un grupo de bellas señoritas, acompañadas al piano por las señoras doña Josefa Pérez Carrascosa y doña Isabel Pérez Alarcón, prestando también su valioso concurso el violinista don Julián Hilanderas, la cual resultó, como era de esperar, una cosa admirable, así como las demás noches del septenario, donde igualmente cantaron solos las simpáticas señoritas Flora Valverde y Teresita Rajal.

Por la tarde, a las cinco, tuvo lugar el traslado de la Patrona a su ermita, y la procesión constituyó un imponente acto de fe, pues el número de fieles que acompañó a nuestra Patrona fué una cosa extraordinaria; es decir, como nunca se ha conocido en nuestra villa.

También asistieron las autoridades y demás representaciones oficiales, como igualmente la Banda municipal y nuestra sección de "efluencias", con su gran banda de cornetas y tambores, la cual acompañó hasta la ermita, pues nuestros jóvenes, a pesar de la distancia que hay hasta dicho punto, quisieron rendirle este tributo, por el gran amor que sentimos hacia nuestra excelsa Patrona.

Antes de entrar en su ermita, y en la escalinata de la misma, el reverendo padre Dominicó hizo una gran alocución al pueblo de Valencia de Alcántara y a todos los fieles que rindieron homenaje a la Virgen, para dar gracias por el homenaje ofrecido a la misma, terminando con un viva a nuestra Patrona que fué entusiásticamente contestado por todos.

Después, la Organización Juvenil desfiló por delante de la misma.

A continuación, todos los fieles que asistieron a la procesión besaron el manto de la Virgen.

También se celebró ayer, a las cuatro de la tarde, y antes de organizarse la procesión en la parroquia de Nuestra Señora de Roque-Amador, las vísperas solemnes, que fueron cantadas por el clero de dicha iglesia.

El lunes, a las nueve de la mañana, se dijo una misa solemne con diáconos y asistentes, en la parroquia de la Hermandad, por la intercesión de los hermanos vivos y el fragio de los difuntos, celebrándose acto seguido procesión claustral con cinco respondos cantados, a cuyo acto asistió la Directiva de dicha Hermandad y muchos hermanos.

Y ahora s' lo nos resta felicitar a la Junta directiva de la Hermandad de la Virgen de los Remedios por el interés y entusiasmo que ha puesto en todos los actos, que han resultado lo más brillante posible.

El correspondiente
12 de septiembre de 1938.—
Año Triunfal.

ANUNCIO

La Electro Harinera del Casar de Cáceres desea un molinero capaz de obtener el rendimiento oficial.

SE VENDE

o se arrienda Prensa hidráulica de 15 fgs.

Precio y condiciones en San María, 19, Garrovillas.

Frente al Restaurant Patete se instala la FUNERARIA DE SAN JUAN DE A. BLANCO

TELEFONO UNO CUATRO DOS CERO

Arrendamiento

Se admiten proposiciones en pliego cerrado, hasta el día veinticinco, inclusive, del corriente mes de septiembre, en el domicilio de don Rufino Gutiérrez, Coria (Cáceres), y con arreglo al pliego de condiciones que en él se encuentra, para el arriendo de los pastos, labor y bellota, juntos o separados, de la dehesa denominada "COZUELA", del término de Coria.

FAJAS

DE TODAS CLASES
CONFECCIONES:
F. CORTES

SANDES, 21, PRAL. CÁCERES

Anuncio de montanera

Comunidad propietaria de arbolado de Valcorchero

El día 18 de septiembre de 1938, y hora de las once, tendrá lugar en la Secretaría de la Comunidad, casa de don Rafael Torres, calle Rincón 5, Esteban núm. 2, donde está expuesto el pliego de condiciones, la subasta de la Montanera de dicho arbolado del año actual.

Plasencia, 6 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El Secretario, R. Torres.

SOCIEDAD ANONIMA MIRAT

SECCION AUTOMOVILES DEL OESTE
Servicio Cáceres - Trujillo - Madrid

A partir del día 1.º de Septiembre, será prolongado dicho servicio llegando hasta GETAFE por LEGANES, efectuándose diariamente con el siguiente horario:

Salida de CÁCERES a las 12.45 Llegada a GETAFE a las 20.15
» de GETAFE a las 6.45. » a CÁCERES a las 13.15

Administraciones: En Cáceres, Avenida de la Virgen de la Montaña, 8. En Trujillo, Plaza del General Moia, núm. 1. En Getafe, Generalísimo Franco, 8.

Este servicio, tanto a la ida como a la vuelta, enlaza con todas las líneas de automóviles que llegan y salen de Cáceres y con los trenes de Cáceres a Sevilla y Cáceres a Salamanca.

Secc

Los Siete Dolores...
Fue el asunto de...
Por eso la austeridad...
Continúa en Santi...
novena a Ntro. P...
con misas a las...
ocho, ocho y medi...
nueve. Por la tard...
ejercicio del nove...
món por el R. P...
Barbarín, Mision...
de María.

En las Parroquia...
de los coros euc...
Santa.

Santa María —
te, siete y media, c...
da, nueve y nuev...
rio perpetuo a la

CORCHEL

Comp...
: : m

Viv

Oficin

A cargo de...
cos

Proyectos y p...
químicas para la...
los, orientaciones...
micos industriale...
Plaza de la Gavi...

Obrero

Si sentis cos...
rosa de tantos...
salvación de v...
Tú, que ha...
Patria, la Fal...
presenta algu...
que tan grata...
lo sacrificario...
Correspon...
que te incorp...
ción de Españ...
La Falang...
to en la reco...
drán días de...
Alisáos en...
castrense de...
xista, ya que...
ciudades des...
Viviréis la...
con perfecta...
sobre todas l...
nil exponente...
ro, te pertenc...
vanguardia de...
nes del Cau...
Queremos...
nadie, sino...
signas de Fe...
Con vuest...
tro ser la al...
aleccionador...
hogar y de...
PORQUE...
PIDE, ¡¡AL...
PORQUE...
AMA, ¡¡AC...
Lugar de...
Técnicos de...
neral Ezpon...
Saludo a

sección religiosa

Jueves, 15
SANTORAL

Los Siete Dolores de Nuestra Señora.—Santos: Nicomedes, presbítero, Emilianos, diácono, Jeremías, Valeriano, Nicetas, Neletina, Porfirio, mártires; Ceobino, Apro, Albino, obispos, Eutropia, viuda.
Misa de hoy, jueves, 15.—Los Siete Dolores de la Santísima Virgen. Rito doble de segunda clase y color blanco.—Gloria.—2.ª oración de San Nicomedes en las misas rezadas.—Credo.—Prefacio de la Virgen: En la Transfixión.
Misa de mañana, viernes, 16.—San Cornelio y compañeros mártires. Rito semidoble y color encarnado.—Gloria.—2.ª oración de Santa Eufemia y compañeros mártires, 3.ª A cunctis. Se pueden decir misas volvas y rezadas de difuntos.

AUSTERIDAD

Fue el asunto de que trató el orador sagrado en la Parroquia de Santiago en la noche del martes. Jesús fue modelo de austeridad desde el principio hasta el fin de su vida mortal: El establo, Egipto, Nazaret, la vida pública, y sobre todo su pasión y muerte nos hablan de sus padecimientos.

Por eso la austeridad es una virtud eminentemente cristiana, que han observado necesariamente todos los santos y todos los que han querido marchar por los caminos de la perfección, oyendo las palabras de Jesucristo: «El que quiera venir en pos de mí, nieguese a sí mismo, tome su cruz, y sígame».

Es también una virtud ciudadana y humana. La han tenido y se han preciado de ella todos los grandes pueblos. Y por ella han alcanzado su grandeza y poderío. En cambio cuando las naciones se entregaron a la inebriación, han bajado rápidamente a la ruina, y han caído a la cual hay claros ejemplos en la historia.

La austeridad debe ser una virtud española especialmente en estos críticos momentos. Con ella nuestros mayores hicieron a España, tal cual fué. Todas las clases sociales, todos los elementos que la engrandecieron, se fortalecieron con la austeridad, y ella marca nuestra subida y apogeo, así como su falta inicia nuestra decadencia.

Austeridad, toda austeridad es el frente en que nuestros soldados sufren toda clase de privaciones jugando la vida a todas horas. Y austeridad debe ser de igual modo la retaguardia, si queremos ser dignos de los heroicos defensores de España, y si queremos que sus conquistas se consoliden.

Aludiendo al escaso o ningún espíritu de sacrificio que se observa en bastantes ciudades de la España liberada, sobre todo en las mujeres, hace esta grave y atinada advertencia: Mientras los hombres ganan la guerra, procuren no perderla las mujeres.

Y en verdad, al verlas por esas calles en gran número con vestidas humildes y horrorosamente pintadas, parece que no se dan cuenta de los sacrificios que hacen nuestros soldados, a los que deben su tranquilidad y su misma vida.

CULTOS PARA HOY

Continúa en Santiago la solemne novena a Ntro. P. Jesús Nazareno con misas a las siete y media, ocho, ocho y media (solemne) y nueve. Por la tarde a las och y el ejercicio del novenario con sermón por el R. P. Hermenegildo Barbarin, Misionero del Corazón de María.

En las Parroquias la comunión de los coros eucarísticos y Hora Santa.

Santa María.— Misas a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve y nueve y media. Rosario perpetuo a la Santísima Patrona.

Santa Clara.— Misas a las ocho.

Opiniones de la Prensa europea sobre el pleito checoslovaco

Roma. — «Il Messaggero» niega que las reivindicaciones alemanas sudetes puedan, como pretende Praga, afectar a la integridad del Estado checoslovaco, porque la autonomía territorial de las minorías no discute la pertenencia de éstas al Estado.

El periódico recuerda por otra parte que una declaración solemne presentada en la Conferencia de la Paz en 1919, por la delegación checa presidida por Benes, comprometía al Estado checo a respetar estos mismos derechos de las minorías que hoy son reclamados por los sudetes. Pero aún hay más. Benes con el fin de evitar la sugerencia de la delegación americana sobre el plebiscito, declaró formalmente que el gobierno checo haría de la república checa algo así como la república de Suiza. Este compromiso categorico de Benes evitó un plebiscito que no hubiese llevado jamás a la forma actual del Estado checoslovaco.

Ello explica por qué existe una corriente de opinión pública mundial que ve en el plebiscito la solución radical del problema. Pero Henlein, dando una prueba de moderación y sentido de la responsabilidad, no pide esto.

El periódico termina deseando que Benes respete los compromisos contraídos en 1919.—(Stefani.)

DICE EL «DAILY NEWS»

Nueva York. — «Daily News» en un editorial aconseja a Checoslovaquia que acepte el referendun de los sudetes para autodecisión del pueblo, que es uno de los principios fundamentales de la doctrina democrática.—(Stefani.)

OPINION INGLESA

Londres. — El «Times» estima

que los ministros después de reflexionar han decidido evitar en este momento una declaración pública sobre la actitud del gobierno con respecto a la cuestión checoslovaca.

Aunque haya ejercido presiones para llevar a Londres a hacer esta declaración, los ministros británicos estiman que esta declaración no conduciría a nada y podría, por el contrario, turbar un equilibrio muy delicado.—(Stefani.)

DIMITROW EN PRAGA

Varsovia. — Comunican de Moscú a los periódicos polacos que el secretario general del Komintern, Dimitrow, salió hoy en avión para Praga, para asistir al Congreso del partido comunista checoslovaco.—(Stefani.)

NUEVA NOTA A MEJICO

Washington. — Hull anuncia que está preparando una nueva nota dirigida a Méjico, invitando al gobierno mejicano a discutir por medio de una comisión paritaria la cuestión de las expropiaciones e insistiendo en el derecho de las indemnizaciones.—(Stefani.)

SE AMOTINA UN REGIMIENTO

Varsovia. — Comunican de Moscú que un regimiento de la guardia de la capital se amotinó. Los soldados mataron a cuatro oficiales.

La revuelta fué dominada gracias a la intervención de numerosos destacamentos de la Gepeu.

300 soldados del regimiento han sido detenidos y juzgados por los tribunales militares.—(Stefani.)

Malpartida de Cáceres
Capitán, don José Durán Otero

¡¡Presente!!

El pasado domingo llegaron a Malpartida de Cáceres los restos mortales del glorioso capitán de Infantería don José Durán Otero, muerto en el frente luchando por Dios y por España.

En la tierra de sus amores, donde fundó un hogar modelo ennoblecido por las virtudes domésticas del más puro cristianismo, reposan ya las cenizas del animoso militar, espejo de caballeros y patriota, que coronó con muerte de héroe una vida de trabajos y de amor por los ideales de la España inmortal.

A su viuda, la distinguida dama doña Beatriz Lozano, hija y demás familiares, hacemos presente nuestro testimonio de pésame, solicitando del lector oraciones por el alma del glorioso caído.

ALMACEN DE COLONIALES
DE
Manuel Rodríguez Ramirez
Carretera de Salamanca
TELEFONO, 551 CACERES

ELOGIO CRIADO ROMERO
Corredor de Comercio Colegiado
(Notario Mercantil)
Avenida de Cervantes, 52 y 54. Tel. 342
CACERES

Falange Española Tradicionalista y de las JONS
Jefatura Local.-Oficina del Combatiente

Se ruega a los familiares de los individuos movilizados y residentes en esta capital, pertenecientes al reemplazo de 1929, se personen en esta Jefatura Local de cinco a siete de la tarde, durante los días 6 al 20 del actual, con objeto de facilitar determinados datos referentes a aquellos y de interés para los mismos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Cáceres, 3 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El Jefe local, F. Ortega.
Saludo a Franco: ¡Arriba España!

LUIS INFANTE Especialista en enfermedades de Nariz, garganta y oído
Plaza del General Mola, 3.º.
Teléfono, 592. CACERES

FUNERARIA Nuestra Señora de la Montaña
ANGEL CASARES CONSERVACION 2 (Paisaje de la Virgen)
SERVICIO SEMBRADOS, PUNTOS LOJAS MÓDICO. TELÉFONO 1753

Nuevo estilo

El Nuevo Estado ha impuesto también un nuevo tono y un nuevo estilo a los organismos provinciales y locales. Están ellos obligados a desarrollar una labor de envergadura; como corresponde a los intereses que se les tienen encomendados. Y por cierto que así lo vienen haciendo.

Bien es verdad que esta labor no se pregona a bombo y platillo, como solían hacer los mercaderes del viejo estilo; pero no por ello deja la opinión de percañarse de que se le administra bien y de que, tanto en la vida provincial como en la local, se están llevando a efecto mejoras de gran interés.

Dígalo sino la resolución del problema que Cáceres, desde tiempo inmemorial, tenía planteado. Nos referimos al de abastecimiento de aguas de la población. Tanto se jaleó este asunto en tiempos pasados, con móviles políticos, que fué motivo de animadas discusiones y de artículos y folletos tan a tutipicón, que los vecinos, aburridos de tanta broza, habían llegado a la conclusión de creer que era insoluble.

Sin embargo, el actual Ayuntamiento lo ha resuelto. Y de una manera muy beneficiosa para el vecindario, como ya en repetidas ocasiones hemos señalado.

Cáceres está abastecida de aguas. Y bueno es que se sepa, porque ello marca la tónica de cómo actúan los organismos del Nuevo Estado, de que, para llegar a este resultado, no ha hecho falta más que la voluntad inquebrantable de los gestores municipales en resolver, sin otros móviles que los del supremo interés del vecindario, los problemas que a éste afectan tan directamente.

INK

Se arrienda a pasto la dehesa «Monteagrillo», término de esta capital. Razón; Luis Sergio Sánchez, número 17. Cáceres.

Propague EXTREMADURA

Se desea alquilar
Un piso de seis u ocho habitaciones para oficina y guardamuebles. Darán razón en la Avenida de la Virgen de la Montaña número 4.

Español de Franco:

En esta Santa Cruzada que los buenos españoles bajo el mando de Franco vienen sosteniendo, todos, todos podemos poner algo. Quien no lo ponga es un traidor a la Patria. Ya que tú no tienes salud, ni juventud para ir por el honor de las trincheras, entrega a España tu chatarra, que la necesita.

“PALACE”,
Confitería y Pastelería
VIUDA DE JOSE RUBIO
Generalísimo Franco, 26. Cáceres

CAFE VIENA
CARLOS MUNICIO
TODOS LOS DIAS LECHE Y MANTECADOS
Generalísimo Franco, 16 Tel. 174
CACERES

ANUNCIO
Se arriendan a puro pasto, las dehesas llamadas «Vuelta de Ayuelan» «Cuarto del Santo» y «Campillo del Romo», sitas en este término. Para tratar con don Pedro Lumbreras. General Ezponda, 9; en Cáceres.

HIJOS DE
Clemente Sánchez
BANQUEROS
Apartado, 11. José A. Primo de Rivera, 12
Toda clase de operaciones bancarias.
CACERES

DENTISTA
Benita Gómez Miguel
Avenida de la Virgen de la Montaña, número 6, pral.

COMPRO
Cubiertas desechadas, bandas y cámaras automoviles, pagando los mejores precios. R. SAENZ TORRES. González Cuadrado, 8-10. Teléfono 24.122. SEVILLA.

ANUNCIO
Capachos esparto Fábrica y Arera (Osuna). Para pedidos dirigirse a Herminio Maestre Ibáñez, Agente Comercial Colegiado. Alameda-lejo.

Ultramarinos, loza y cristal
Rufino Rubio Rosado
General Ezponda, 6
Teléfono, 1262

Arriendo de finca
Se arrienda la finca «Acechuelote de la antigua dehesa boyal de Cáceres».
Para tratar en Moreras, n.º 2. Cáceres.

CORCHERO-COLONIALES-MERIDA
Compradores en los principales
:: mercados de producción ::

Viva Franco!

Oficina Técnica “DINA”
A cargo de Ingenieros, Arquitectos y Químicos Nacionales y Extranjeros

Proyectos y presupuestos de instalaciones industriales. Fórmulas químicas para la elaboración de toda clase de productos. Asesoramientos, orientaciones y planteamiento de nuevas Industrias. Análisis químicos industriales. Maquinaria, construcciones rústicas y urbanas. Plaza de la Gavidia, 6. SEVILLA. Aptdo. Correos, 222.

Obreros, Empresarios, Técnicos

Si sentís con orgullo correr por vuestras venas la sangre generosa de tantos héroes hermanos vuestros, que la dieron por la salvación de vuestra Patria, alistados en las Centurias de Trabajo.

Tú, que hasta este momento no has aportado sacrificio a la Patria, la Falange sólo te pide tu prestación profesional, que representa algún tiempo menos de descanso en esta retaguardia que tan grata te es, debido a la sangre generosa de los que todo lo sacrificaron para hacerte feliz a ti y a tus hijos.

Corresponde con alegría e ímpetu juveniles a esta llamada, que te incorpora, con sentido de responsabilidad, a la organización de España.

La Falange Española Tradicionalista te ofrece un nuevo puesto en la reconstrucción de la Patria, donde tus actividades tendrán días de gloria y darás riquezas a España.

Alistáos en las Centurias de Trabajo, donde viviréis la vida castrense de las Mucias, apreciaréis de cerca la barbarie marxista, ya que a ti te toca el saneamiento y reconstrucción de las ciudades desoladas por ellos.

Viviréis la santa hermandad de la Falange y te convertirás, con perfecta camaradería, en ciudadano que amarás a tu Patria sobre todas las cosas. Encuadrado en estas unidades, serás el viril exponente de tus deseos ardientes de ser lo que, como obrero, te pertenece en el concierto de esta Nueva España, para salvaguardia de tus intereses, al servicio de la Patria y a las órdenes del Caudillo.

Queremos tu demostración sin miedo ni reserva a nada ni a nadie, sino como marcha triunfal al cumplimiento de las consignas de Falange ordenadas por el Caudillo.

Con vuestra labor y disciplina sentiréis en lo íntimo de vuestro ser la alegría de una vida quizá para tí desconocida; pero aleccionadora y llena de ricas esperanzas para el porvenir de tu hogar y de tus hijos.

¡PORQUE EL DESEO DEL CAUDILLO Y LA PATRIA OS LO PIDE, ¡ALISTAOIS!

¡PORQUE FALANGE ESPAÑOLA, TRADICIONALISTA OS AMA, ¡¡ACUDID!

Lugar de alistamiento: Delegación Provincial de Servicios Técnicos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. General Ezponda, 1, entresuelo.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Rogad a Dios en caridad por el alma del joven
DON BENITO MAESO DURAN
Teniente de Regulares de Tetuán núm. 1
Que dió su vida por Dios y por la Patria, a los 24 años de edad, condecorado con la Medalla de Sufrimientos por la Patria y Cruz del Mérito Militar
R. I. P.
Sus desconsolados padres, D. Mateo Maeso Fernández y Doña María Durán Guerrero; su hermana, María; tíos, primos y demás familia,
Suplican a sus amistades una oración por el alma del heroico caído y la asistencia al funeral, que se celebrará en la Iglesia de San Mateo de Logrosán, el día 8 de octubre, a las nueve de la mañana.

“La Unión y El Fénix Español”
Compañía Nacional de Seguros
FUNDADA EN 1864
Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. 1.
Seguros de incendios, Vida, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos.
SUBDIRECTOR EN CACERES
ELPIDIO SOLIS BORRELLA
San Pedro 10. -- Teléfono 1364

Boletín Meteorológico

Observaciones del día 14 de Septiembre, de 1938, hechas a las 6:30 de la tarde. Barómetro, 725.2. Humedad, 61.1. Temperatura, 20.0. Dirección del viento, W. Fuerza del mismo, 1. Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 1.0. Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 9.6. Estado del cielo en el momento de la observación, algo nublado.

TEMPERATURAS

Máxima a la sombra, 22.0. Mínima a la sombra, 11.5

EXTREMADURA

Apartado, 26. Plaza del Obispo Segura. Teléfono, 203

Visita la Ruta de Guerra del Norte. Oviedo, Gijón, Santander, Bilbao, Irún; visiones de historia y heroísmo del Ejército de Franco. Y rastro de la crueldad y vandalismo asiático de Moscú.

Pulso de la ciudad

La tarea de España

El excelentísimo Ayuntamiento de Cáceres ha celebrado su sesión semanal ordinaria, bajo la presidencia del señor Maderal, y con asistencia de los vocales permanentes.

Como siempre, la Gestora de Cáceres se ha ocupado de los múltiples problemas latentes de la ciudad, cuya solución corresponde a ella sola. Y, como siempre también, con esa buena voluntad que caracteriza a cuantos pertenecen a esa familia cacereña—que una familia es donde existe comprensión absoluta y unidad de criterio en la obra—se han abordado las cuestiones vivas de las últimas jornadas.

Pero, en la multitud de asuntos tratados, uno de ellos merece destacarse por su significación, por su valor, por su alcance. Se trata de un rasgo del excelentísimo gobernador civil de la provincia, español de los de hoy, interesado, en grado superlativo, en cuantos problemas atañen a nuestra ciudad y provincia, amante y trabajador celoso de nuestro bienestar, de acuerdo con las normas de la España redimida, y con paciente de pruebas en calidad y cantidad, desde su estancia entre nosotros. Ha ofrecido al Ayuntamiento un donativo de la Junta provincial de Beneficencia, con el cual puedan construirse casas para obreros cacereños. Nunca mejor que ahora, tan estimable valor hubiera tenido un gesto igual, porque trabajar por los humildes y llegar a su redención, a su bienestar, a la tranquilidad de sus hogares—Patria, Pan y Justicia—es el alma de España.

Y, sobre esto, queremos hacer mención especial. El donativo es para eso. La esencia subsiste. La intervención del gestor señor Villarreal, acertada y oportuna, no implica controversia. Ya hemos dicho que en la Gestora de Cáceres existe unanimidad de criterios, porque desde el presidente de la Gestora, don Narciso Maderal, hombre laborioso y patriota, infatigable y conocedor de las necesidades de la ciudad, hasta consumar el número de gestos, sólo existe una ambición común, que es laborar por el interés de la vecindario y hacer triunfar, con ello, los postulados de España. Pero el señor Villarreal, y, con él, la Presidencia y demás gestores, han sabido interpretar magistralmente la verdadera idea de hoy y de mañana, lo que pudiera llamarse el espíritu de la nueva era, el verdadero espíritu de una nación en la que se busca la unidad, la grandeza, la justicia y las virtudes todas.

Queremos decir con esto que es inmejorable la propuesta del señor Villarreal de que se tienda, de una manera eficaz, a huir de las barridas de casas económicas. No hay razón por la que las clases humildes deban vivir aisladas, como una familia aparte, como si existiera una razón de separación, ya de casta o de criterio. Hemos entrado de lleno en la hora de cultivar la familia española, la única familia española. La clase se hace de la inteligencia. El dinero no debe separar a los seres. La virtud solo es nobleza. Y, para el cultivo de la virtud, no hay ni de haber sectores. Es razón, además, que, unidos todos, se entiendan mejor, se amén más, se comprendan más, se ayuden mutuamente. Y esto no se logra separándose. Así opina España. Esto es más cristiano. Y, por eso, es criterio también de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. Ha dicho bien el señor Villarreal. Pero para cada cosa su hora. Y, cuando llegue, la Gestora de Cáceres sabrá, como la mejor, interpretar el espíritu de España.

Digno de imitación

Un gesto de los funcionarios de la Caja Extremeña de Previsión Social

Los funcionarios de la Caja Extremeña de Previsión Social han tenido un gesto patriótico y simpático.

Percepciones de la labor que incumben a la retaguardia en estos momentos, que, indudablemente, cobren ser para todos de sacrificio y austeridad, se han ofrecido desinteresadamente para en horas extraordinarias—son siete las que reglamentariamente trabaja el personal de dicho organismo—desarrollar una tarea intensísima, como impone la ausencia de muchos empleados de este centro que están encuadrados en unidades de guerra y que permite, por otra parte, ponerse a tono en el aspecto administrativo con la ingente labor que viene efectuando el Nuevo Estado en lo que a seguros sociales se refiere.

Estos funcionarios, en las actuales circunstancias, no han permitido el nombramiento de personal temporero en dicho organismo, lo que habría sido autorizado por la superioridad, ante la premura que requieren los trabajos citados, y se disponen a reducir el número de horas extraordinarias que sean precisas para que la labor se cumpla.

Con este motivo, el consejero delegado, señor Grande Baudesson (don Luis), reunió ayer mañana al

personal, dirigiéndole frases emocionadas en las que se hizo eco de la gratitud de la Institución por la conducta altamente patriótica y ejemplar de su personal, promoviéndole a hacer saber así al Consejo de la Caja Extremeña de Previsión Social y al Instituto Nacional de Previsión.

El personal de la Inspección de Seguros Sociales también ha adoptado la misma resolución, en aras de los intereses que se le tienen encomendados.

Por su parte, los funcionarios todos manifestaron, una vez más, su adhesión al consejero delegado, señor Grande Baudesson y a los organismos de Previsión, agradeciendo las frases enaltecidas que aquél les había dedicado y destacando que su actitud era fiel reflejo del espíritu que les animaba en favor del Movimiento y de la Institución a que sirven.

EXTREMADURA se complace recordando en sus columnas esta actuación meritísima de los funcionarios de la Caja Extremeña, que de tal forma saben interpretar lo que en horas difíciles para la Patria debe hacer una retaguardia que quiera ser digna del esfuerzo de nuestros gloriosos combatientes.

Español de Franco:

Si necesitas algún estímulo para entregar la chatarra compárate con el combatiente que da su vida por defender tu tranquilidad, mientras que tú niegas a la Patria un objeto de metal que nada vale para tí.

Celebra sesión la Comisión Permanente Municipal

Se acuerda manifestar el agradecimiento al Gobernador civil por su interés en la construcción de viviendas económicas

Ayer miércoles, a las nueve de la noche, celebró sesión la Comisión permanente municipal, con asistencia de los concejales señores Durán y García Pelayo, Grech, Sánchez Manzano y Villarreal, presidiendo por el alcalde, señor Maderal.

Se lee el acta de la sesión anterior, que es aprobada.

A continuación son también aprobadas las cuentas de obras ejecutadas y que presenta el arquitecto municipal, importantes 6.150/29 pesetas; las de la Comisión Liquidadora de la décima, que asciende a 4.075/01, y la voluntaria, que es de 515/50 pesetas.

En este caso concreto, a la construcción de referidas casas económicas, si bien quiere hacer constar que es criterio de Falange Española Tradicionalista y de las Jons ir borrando diferencias entre las clases sociales, por lo que considera que la construcción de las casas baratas o económicas debiera orientarse en el sentido de que se emplacen en lugares donde todas las clases trabajadoras puedan convivir con las clases de posición más elevada.

El señor Sánchez Manzano, la Presidencia y los demás señores vocales, están completamente de acuerdo con lo expuesto por el señor Villarreal, que se basa en una de los puntos del programa de Falange Española Tradicionalista y de las Jons; pero se estima, mientras llega el momento en que tan bella aspiración se realice, debe acordarse mostrar el más profundo agradecimiento al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia por el gesto que ha tenido, examinado a la solución del problema de la vivienda en Cáceres, dentro de las posibilidades económicas de que hoy disponemos.

Se acuerda lo propuesto por el señor Sánchez Manzano, y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión con las consignas de ritual.

ORDEN DEL DIA

Se lee el acta de la sesión anterior, que es aprobada.

A continuación son también aprobadas las cuentas de obras ejecutadas y que presenta el arquitecto municipal, importantes 6.150/29 pesetas; las de la Comisión Liquidadora de la décima, que asciende a 4.075/01, y la voluntaria, que es de 515/50 pesetas.

DICTAMENES DE LAS COMISIONES

Se acuerda, de conformidad con el dictamen de la Comisión de Ornato, a la instalación de luz eléctrica en la calle de San Justo.

Igualmente se autoriza a Antonio Díaz Fernández a que obre un hueco en su casa de la calle de El Brocense, en determinadas condiciones.

Se designa a don Severiano Población para que represente al Ayuntamiento en la Oficina Provincial de Colocación Obrera.

Se acuerda que ocupe una casilla en el mercado de Abastos, Hermeñegildo Alvarez Molano, según tiene solicitado.

Se acuerda proceder al reparto del dinero del Pósito a los labradores de Cáceres y que continúe actuando la Comisión actual del mismo, para la que tiene frases de cumplido elogio el vocal señor Sánchez Manzano, por lo acertada que ha resultado siempre su gestión.

Se aprueba definitivamente el padrón de la liquidación de las contribuciones especiales por los beneficiados, con la ampliación y reformas efectuadas en la plazuela del Duque.

Se acuerda, de conformidad con el dictamen de la Comisión de Ornato, a la instalación de luz eléctrica en la calle de San Justo.

Igualmente se autoriza a Antonio Díaz Fernández a que obre un hueco en su casa de la calle de El Brocense, en determinadas condiciones.

Se designa a don Severiano Población para que represente al Ayuntamiento en la Oficina Provincial de Colocación Obrera.

Se acuerda que ocupe una casilla en el mercado de Abastos, Hermeñegildo Alvarez Molano, según tiene solicitado.

Se acuerda proceder al reparto del dinero del Pósito a los labradores de Cáceres y que continúe actuando la Comisión actual del mismo, para la que tiene frases de cumplido elogio el vocal señor Sánchez Manzano, por lo acertada que ha resultado siempre su gestión.

Se aprueba definitivamente el padrón de la liquidación de las contribuciones especiales por los beneficiados, con la ampliación y reformas efectuadas en la plazuela del Duque.

VIVA FRANCO!

Disposiciones Oficiales

Del 'Boletín Oficial del Estado'

Burgos. — El 'Boletín Oficial del Estado' publica en su número de hoy entre otras disposiciones de interés, las siguientes:

Orden prorrogando por treinta días la moratoria de los pagos en la provincia de Badajoz.

Orden separando definitivamente del escalafón a varios funcionarios de Correos.

Orden modificando la que fué publicada por la que se concedía la Medalla Militar Colectiva a la 35 batería del Regimiento de Artillería ligera, toda vez que esta distinción a quien le ha sido hecha es a la 39 batería del Batallón de Artillería ligera.

Orden concediendo varias medallas de Sufrimientos por la Patria.

Orden modificando la fecha de la convocatoria del curso de locutores de trincheras, el cual comenzará el día 25 de septiembre y en el lugar que se designe a cada aspirante.—(Faro).

La entrevista de Hitler y Chamberlain

(Viene de 1.ª plana.)

que han vertido su sangre muchos sudetes.

Se indigna por la actitud cínica de aquél, que ha facilitado informaciones en torno a tales hechos, que son un atentado a la verdad, e incluso se ha atrevido a darles publicidad por radio.

Se comprende que los checos no tengan interés por un plebiscito, pues saben que éste les será muy adverso, toda vez que los sudetes no pueden ya aguantar la tiranía del citado Gobierno.

Sobre éste pesa toda la responsabilidad moral de un conflicto internacional, si llega a estallar.

A la actitud recalcitrante en que se ha colocado responderán los alemanes esperando con serenidad y firmeza el desarrollo de los acontecimientos.

COMENTANDO UNA INFORMACION

Londres. — El periódico 'Daily Mail' comenta el artículo que publicamos en otro lugar y dice que por él se conoce ya el criterio de Mussolini, conforme con la actitud adoptada por los sudetes y contrario por tanto a la del gobierno checo, que no desea la secesión, pero que al mismo tiempo esclaviza a los sudetes. No sabemos en nombre de qué principio democrático.

Estima que el conflicto debe ser resuelto mediante la celebración de un plebiscito.

LA RESPONSABILIDAD DE ALEMANIA

Londres. — Está siendo muy comentado el artículo que publica hoy el 'The Times' y que se considera inspirado por sectores que apoyan al gobierno británico.

Se pide en él que Alemania colabore con todos sus esfuerzos para el mantenimiento de la paz.

Precisamente porque es una gran potencia y puede hacerlo, sobre ella pesaría una gran responsabilidad, si el conflicto internacional no se evita.

SE REUNE EL GOBIERNO INGLÉS

Londres. — El gobierno inglés ha celebrado reunión ayer mañana para informarse del estado de la situación internacional.

Terminó aquella a la una y media de la tarde. No se facilitó comunicado oficial a la prensa.

YA ESTAN LOS COMUNISTAS

Londres. — Ayer mañana se organizó una manifestación por el partido comunista, a la que asistió escasa concurrencia.

Los manifestantes intentaron dirigirse a la Embajada alemana; pero la policía actuó con energía, disolviendo la manifestación.

Dos comunistas pidieron autorización, que les fué denegada, para hacer entrega de una carta al embajador alemán.

LA PRENSA ALEMANA

París. — La 'Correspondencia Política y Diplomática' publica un acertado comentario sobre la actitud imprudente del Gobierno checo, después de los sucesos en los

Pulso del mundo

UN DIA MAS

Hemos entrado en una nueva jornada. La situación internacional sigue su curso, sin detenerse aun por el camino final. Todo habrá de llegar. Y, cuando llegue, la razón se impondrá sobre todo y el curso será el que deba seguirse. Por ahora, numerosas gestiones, algunos incidentes que no alteran el estado de cosas en lo sustancial y la diplomacia en marcha, examinando y comparando, esclareciendo y arreglando. Ya se sabe que los checos rechazaron la propuesta alemana de los sudetes. Esto reabrió la cuestión un tanto tan solo, porque la serenidad de Alemania y de algunas potencias europeas saben comportarse como dignas de su civilización y de su altura. No se encendió, por consiguiente, el fuego con todos esos chispazos.

Los esfuerzos de Hitler por mantener la paz en Europa, posición de Alemania para garantizar la paz y la tranquilidad del mundo, no pueden resultar vanos. Algunos efectos habrán de tener y en los círculos mundiales informados y conscientes se estima así. Si de los privados de conciencia de sus actos, los ambiciosos y enemigos de la Humanidad, pretenden llevar a cabo sus maniobras y consumir sus turbios intentos.

La representación de los sudetes alemanes en Checoslovaquia ha dejado de existir formalmente. Existe para ello una razón. Cuando no se garantiza por un Gobierno los derechos de unos pacíficos ciudadanos, no hay razón de ser ni de estimarlos como tales. Y Heintze ya lo hizo saber así a Lord Runciman, cuando éste quiso entrevistarlos con el jefe de los sudetes. Si el Gobierno checo no garantiza la seguridad de la delegación sudeta, ¿qué de ésta considerarse existente?

Pero no hay que olvidarse de una cosa. La Sociedad de Naciones dejó de existir formalmente. Existe para ello una razón. Cuando no se garantiza por un Gobierno los derechos de unos pacíficos ciudadanos, no hay razón de ser ni de estimarlos como tales. Y Heintze ya lo hizo saber así a Lord Runciman, cuando éste quiso entrevistarlos con el jefe de los sudetes. Si el Gobierno checo no garantiza la seguridad de la delegación sudeta, ¿qué de ésta considerarse existente?

LORD RUNCIMAN

Praga. — A las dos y treinta de la tarde de ayer, Lord Runciman visitó a Heintze.

Este le manifestó que la delegación oficial del Partido Sudeta había quedado disuelta.

Labor Social en la provincia

Los Gobernadores Militar y Civil visitan los pueblos próximos a las líneas de fuego

Varios pueblos de esta provincia que han estado en contacto más próximo con la línea de fuego, han sido visitados por los Excelentísimos señores Gobernador militar y Gobernador civil, acompañados del señor Inspector provincial de Sanidad y de un vocal de la Junta Auxiliar del Gobierno civil, mereciendo atención preferente por su situación el pueblo de Carrasalejo de la Jara, donde les esperaba el delegado provincial de Auxilio Social.

Con objeto de remediar en lo posible el lastimoso estado de aquellos vecinos y sin perjuicio de las disposiciones necesarias para el paulatino restablecimiento y normalidad de su vida local, les han sido suministrados por Auxilio Social los viveres y utensilios precisos para el remedio de sus necesidades y la Junta Auxiliar del Gobierno civil, les ha facilitado de su Taller-Amacén, numerosas prendas de vestir y ropas de cama, dando forma práctica a los sentimientos de cariñosa hermandad que bajo la noble inspiración de nuestro Glorioso Caudillo, son norma del nuevo Estado.

JARRIBA ESPAÑA

Labor del Gobierno Nacional

Burgos. — El ministro del Interior no acudió hoy a su despacho por encontrarse indispuesto a causa de una afección catarral.

EN LA SECRETARIA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Burgos. — El ministro de Agricultura y secretario de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, camarada Fernández Cuesta, recibió ayer mañana entre otras visitas la del coronel Peña, jefe de la Milicia Nacional, a los jefes del Movimiento en Tarragona y Pontevedra y al coronel señor Boig.

EL TESORO DE RODAS

Vitoria. — El comisario de Recuperación Artística de la zona de Levante ha recuperado todo el tesoro de Rodas, depositándolo en el Museo de Lérida. Esta recuperación biográfica es la página más brillante de la labor que se lleva a cabo por las Comisarias atendiendo al valor de las obras recuperadas.

LOS LIBROS DE TEXTO

Vitoria. — Ayer mañana se reunió en el ministerio de Educación Nacional la comisión detentadora de los libros de texto de Segunda Enseñanza, bajo la presidencia del señor García Valdecasas y asistiendo como vocales los señores Lasa de la Vega, jefe de Bibliotecas y Comisión de catequéticos de Universidad.

Se aceptaron 24 libros de texto y se devolvieron 12.—(Faro).

Pulso del mundo

UN DIA MAS

Hemos entrado en una nueva jornada. La situación internacional sigue su curso, sin detenerse aun por el camino final. Todo habrá de llegar. Y, cuando llegue, la razón se impondrá sobre todo y el curso será el que deba seguirse. Por ahora, numerosas gestiones, algunos incidentes que no alteran el estado de cosas en lo sustancial y la diplomacia en marcha, examinando y comparando, esclareciendo y arreglando. Ya se sabe que los checos rechazaron la propuesta alemana de los sudetes. Esto reabrió la cuestión un tanto tan solo, porque la serenidad de Alemania y de algunas potencias europeas saben comportarse como dignas de su civilización y de su altura. No se encendió, por consiguiente, el fuego con todos esos chispazos.

Los esfuerzos de Hitler por mantener la paz en Europa, posición de Alemania para garantizar la paz y la tranquilidad del mundo, no pueden resultar vanos. Algunos efectos habrán de tener y en los círculos mundiales informados y conscientes se estima así. Si de los privados de conciencia de sus actos, los ambiciosos y enemigos de la Humanidad, pretenden llevar a cabo sus maniobras y consumir sus turbios intentos.

La representación de los sudetes alemanes en Checoslovaquia ha dejado de existir formalmente. Existe para ello una razón. Cuando no se garantiza por un Gobierno los derechos de unos pacíficos ciudadanos, no hay razón de ser ni de estimarlos como tales. Y Heintze ya lo hizo saber así a Lord Runciman, cuando éste quiso entrevistarlos con el jefe de los sudetes. Si el Gobierno checo no garantiza la seguridad de la delegación sudeta, ¿qué de ésta considerarse existente?

Pero no hay que olvidarse de una cosa. La Sociedad de Naciones dejó de existir formalmente. Existe para ello una razón. Cuando no se garantiza por un Gobierno los derechos de unos pacíficos ciudadanos, no hay razón de ser ni de estimarlos como tales. Y Heintze ya lo hizo saber así a Lord Runciman, cuando éste quiso entrevistarlos con el jefe de los sudetes. Si el Gobierno checo no garantiza la seguridad de la delegación sudeta, ¿qué de ésta considerarse existente?

LORD RUNCIMAN

Praga. — A las dos y treinta de la tarde de ayer, Lord Runciman visitó a Heintze.

Este le manifestó que la delegación oficial del Partido Sudeta había quedado disuelta.

Labor Social en la provincia

Los Gobernadores Militar y Civil visitan los pueblos próximos a las líneas de fuego

Varios pueblos de esta provincia que han estado en contacto más próximo con la línea de fuego, han sido visitados por los Excelentísimos señores Gobernador militar y Gobernador civil, acompañados del señor Inspector provincial de Sanidad y de un vocal de la Junta Auxiliar del Gobierno civil, mereciendo atención preferente por su situación el pueblo de Carrasalejo de la Jara, donde les esperaba el delegado provincial de Auxilio Social.

Con objeto de remediar en lo posible el lastimoso estado de aquellos vecinos y sin perjuicio de las disposiciones necesarias para el paulatino restablecimiento y normalidad de su vida local, les han sido suministrados por Auxilio Social los viveres y utensilios precisos para el remedio de sus necesidades y la Junta Auxiliar del Gobierno civil, les ha facilitado de su Taller-Amacén, numerosas prendas de vestir y ropas de cama, dando forma práctica a los sentimientos de cariñosa hermandad que bajo la noble inspiración de nuestro Glorioso Caudillo, son norma del nuevo Estado.

JARRIBA ESPAÑA

Labor del Gobierno Nacional

Burgos. — El ministro del Interior no acudió hoy a su despacho por encontrarse indispuesto a causa de una afección catarral.

EN LA SECRETARIA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Burgos. — El ministro de Agricultura y secretario de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, camarada Fernández Cuesta, recibió ayer mañana entre otras visitas la del coronel Peña, jefe de la Milicia Nacional, a los jefes del Movimiento en Tarragona y Pontevedra y al coronel señor Boig.

EL TESORO DE RODAS

Vitoria. — El comisario de Recuperación Artística de la zona de Levante ha recuperado todo el tesoro de Rodas, depositándolo en el Museo de Lérida. Esta recuperación biográfica es la página más brillante de la labor que se lleva a cabo por las Comisarias atendiendo al valor de las obras recuperadas.

LOS LIBROS DE TEXTO

Vitoria. — Ayer mañana se reunió en el ministerio de Educación Nacional la comisión detentadora de los libros de texto de Segunda Enseñanza, bajo la presidencia del señor García Valdecasas y asistiendo como vocales los señores Lasa de la Vega, jefe de Bibliotecas y Comisión de catequéticos de Universidad.

Se aceptaron 24 libros de texto y se devolvieron 12.—(Faro).

FORMICINA

Eficacísimo para la destrucción total de las hormigas que invaden armarios, despensas, alacenas, etc.

Botella: 1.75 Pesetas

Venta en Droguerías

Laboratorio Zuper. - Trujillo

CACERES-PLASENCIA

Servicio diario en magníficos omnibus

DE CACERES: 4 TARDES DE PLASENCIA: 8 Mañana

CACERES

Pulso del mundo

UN DIA MAS

Hemos entrado en una nueva jornada. La situación internacional sigue su curso, sin detenerse aun por el camino final. Todo habrá de llegar. Y, cuando llegue, la razón se impondrá sobre todo y el curso será el que deba seguirse. Por ahora, numerosas gestiones, algunos incidentes que no alteran el estado de cosas en lo sustancial y la diplomacia en marcha, examinando y comparando, esclareciendo y arreglando. Ya se sabe que los checos rechazaron la propuesta alemana de los sudetes. Esto reabrió la cuestión un tanto tan solo, porque la serenidad de Alemania y de algunas potencias europeas saben comportarse como dignas de su civilización y de su altura. No se encendió, por consiguiente, el fuego con todos esos chispazos.

Los esfuerzos de Hitler por mantener la paz en Europa, posición de Alemania para garantizar la paz y la tranquilidad del mundo, no pueden resultar vanos. Algunos efectos habrán de tener y en los círculos mundiales informados y conscientes se estima así. Si de los privados de conciencia de sus actos, los ambiciosos y enemigos de la Humanidad, pretenden llevar a cabo sus maniobras y consumir sus turbios intentos.

La representación de los sudetes alemanes en Checoslovaquia ha dejado de existir formalmente. Existe para ello una razón. Cuando no se garantiza por un Gobierno los derechos de unos pacíficos ciudadanos, no hay razón de ser ni de estimarlos como tales. Y Heintze ya lo hizo saber así a Lord Runciman, cuando éste quiso entrevistarlos con el jefe de los sudetes. Si el Gobierno checo no garantiza la seguridad de la delegación sudeta, ¿qué de ésta considerarse existente?

Pero no hay que olvidarse de una cosa. La Sociedad de Naciones dejó de existir formalmente. Existe para ello una razón. Cuando no se garantiza por un Gobierno los derechos de unos pacíficos ciudadanos, no hay razón de ser ni de estimarlos como tales. Y Heintze ya lo hizo saber así a Lord Runciman, cuando éste quiso entrevistarlos con el jefe de los sudetes. Si el Gobierno checo no garantiza la seguridad de la delegación sudeta, ¿qué de ésta considerarse existente?

LORD RUNCIMAN

Praga. — A las dos y treinta de la tarde de ayer, Lord Runciman visitó a Heintze.

Este le manifestó que la delegación oficial del Partido Sudeta había quedado disuelta.

Labor Social en la provincia

Los Gobernadores Militar y Civil visitan los pueblos próximos a las líneas de fuego

Varios pueblos de esta provincia que han estado en contacto más próximo con la línea de fuego, han sido visitados por los Excelentísimos señores Gobernador militar y Gobernador civil, acompañados del señor Inspector provincial de Sanidad y de un vocal de la Junta Auxiliar del Gobierno civil, mereciendo atención preferente por su situación el pueblo de Carrasalejo de la Jara, donde les esperaba el delegado provincial de Auxilio Social.

Con objeto de remediar en lo posible el lastimoso estado de aquellos vecinos y sin perjuicio de las disposiciones necesarias para el paulatino restablecimiento y normalidad de su vida local, les han sido suministrados por Auxilio Social los viveres y utensilios precisos para el remedio de sus necesidades y la Junta Auxiliar del Gobierno civil, les ha facilitado de su Taller-Amacén, numerosas prendas de vestir y ropas de cama, dando forma práctica a los sentimientos de cariñosa hermandad que bajo la noble inspiración de nuestro Glorioso Caudillo, son norma del nuevo Estado.

JARRIBA ESPAÑA

Labor del Gobierno Nacional

Burgos. — El ministro del Interior no acudió hoy a su despacho por encontrarse indispuesto a causa de una afección catarral.

EN LA SECRETARIA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Burgos. — El ministro de Agricultura y secretario de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, camarada Fernández Cuesta, recibió ayer mañana entre otras visitas la del coronel Peña, jefe de la Milicia Nacional, a los jefes del Movimiento en Tarragona y Pontevedra y al coronel señor Boig.

EL TESORO DE RODAS

Vitoria. — El comisario de Recuperación Artística de la zona de Levante ha recuperado todo el tesoro de Rodas, depositándolo en el Museo de Lérida. Esta recuperación biográfica es la página más brillante de la labor que se lleva a cabo por las Comisarias atendiendo al valor de las obras recuperadas.

LOS LIBROS DE TEXTO

Vitoria. — Ayer mañana se reunió en el ministerio de Educación Nacional la comisión detentadora de los libros de texto de Segunda Enseñanza, bajo la presidencia del señor García Valdecasas y asistiendo como vocales los señores Lasa de la Vega, jefe de Bibliotecas y Comisión de catequéticos de Universidad.

Se aceptaron 24 libros de texto y se devolvieron 12.—(Faro).

FORMICINA

Eficacísimo para la destrucción total de las hormigas que invaden armarios, despensas, alacenas, etc.

Botella: 1.75 Pesetas

Venta en Droguerías

Laboratorio Zuper. - Trujillo

CACERES-PLASENCIA

Servicio diario en magníficos omnibus

DE CACERES: 4 TARDES DE PLASENCIA: 8 Mañana

CACERES